

热烈祝贺党的二十大胜利闭幕

阔步新征程 实干向未来

履职风采

本报记者 史金茹 赵书彬 张黎黎

聚焦二十大

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记在大会上所作的报告,高屋建瓴、统揽全局,鼓舞人心、催人奋进。

党的十八大以来,全区上下深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,突出抓好稳定、发展、生态、强边“四件大事”,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,雪域高原处处呈现出勃勃生机。

阿里地区噶尔县扎西岗乡典角村,是一个海拔4200米的边境小村。十年前,这里给人的印象是贫穷和落后。如今,这里已变成了乡风文明、村容整洁、基础设施完善的小康村。

“如果没有党和国家的惠民利民政策,我们不可能住上这么漂亮舒适的新房。”谈起家乡的变化,党的二十大代表、噶尔县扎西岗乡典角村村民尼吉倍感振奋,“以前,

我们住的是土坯房,走的是泥巴路。如今,我和家人住进了一栋带院子和独立卫生间的两层小楼,家里家具、家电齐全,还种了不少花草,感觉特别温馨舒适。”

“回到家乡后,我将结合身边的变化向村民宣讲宣传好党的二十大精神,引领大家坚定不移听党话、感党恩、跟党走,奋力推进乡村振兴,建设美好家园。”尼吉说。

党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的十年,也是朗县牢记总书记殷殷嘱托,奋力推进改革发展稳定各项事业,让群众分享改革成果、收获民生实惠最多的十年。

十年来,朗县民生事业显著改善。拉林铁路通车为朗县经济发展注入了强劲动力,全县基础设施日渐完善,通电率达100%,全部乡镇实现网络全覆盖,村容村貌、人居环境显著改善。

“党的二十大报告指出,要采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题。这让我们对未来充满了信心。”朗县县委书记刘正伟说,“下一步,我们将用群众听得懂的语言和喜闻乐见的方式宣讲宣传好党的二十大精神,团结带领全县各族干部群众聚焦‘四件大事’、聚力‘四个确保’,围绕林芝市

‘11364’发展思路和朗县‘1343’发展思路,统筹推进全县改革发展稳定各项事业,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新朗县。”

吉巴门巴民族乡是山南市错那县勒布沟里的一个边境乡,环境优美、气候宜人。近年来,吉巴门巴民族乡通过参与生态环境保护、因地制宜发展特色产业实现了就地就近就业增收。2021年,全乡人均可支配收入突破2.1万元。

“报告中提出的‘全面推进乡村振兴’‘增进民生福祉、提高人民生活品质’等内容,让我们对未来充满了期待。”党的二十大代表,山南市错那县吉巴门巴民族乡党委副书记、乡长索朗德吉说,“作为基层党员干部,我将时刻牢记为民宗旨,把人民群众的利益放在首位,把群众身边的小事当成自己的大事放在心上,抓在手上,全力以赴带领全乡群众守护边疆、建设家园,实现绿色、可持续发展,为建设美丽西藏贡献更大力量。”

从脱贫攻坚取得全面胜利,到全面建成多层次社会保障体系,再到扎实推进共同富裕……十年来,西藏高质量发展取得历史性成就,产业发展优势加快形成,基础设施条件不断改善,人民生活水平显著提升;决战决胜脱贫攻坚战,74个贫困县全

部摘帽,62.8万建档立卡贫困人口全部脱贫,26.6万人易地搬迁,历史性解决了绝对贫困问题。

为人民谋幸福是中国共产党矢志不渝的追求。党的二十大报告指出,必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。国网那曲供电公司总经理、党委副书记李万智表示,我们将以饱满的政治热情把党的二十大精神宣传贯彻好,扎实有力抓好安全生产,加强电网特巡特护,更好地做好供电服务,为人民生活美好贡献电力力量。

成绩属于过去,未来更需奋进。党的二十大代表、昌都市委书记龚会才表示,我们将深入学习贯彻落实好党的二十大精神,自觉把昌都工作置于全区、全国大局中思考谋划,进一步落实落细党中央决策部署和自治区党委工作要求,聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”,奋力推进昌都长治久安和高质量发展。

新时代新气象、新征程新作为。全区上下将把学习贯彻党的二十大精神作为一项重要政治任务 and 头等大事,深入践行新发展理念,坚决贯彻党中央决策部署,踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写新时代西藏长治久安和高质量发展新篇章。

信心满怀 带领乡亲加油干

本报记者 张尚华 赵书彬 张黎黎

习近平总书记在党的二十大报告中指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。发展是党执政兴国的第一要务。聆听报告、学习报告,党的二十大代表、阿里地区噶尔县扎西岗乡典角村村民尼吉表示,十年成就鼓舞人心、宏伟蓝图催人奋进。

作为一名新时代基层党代表,尼吉见证了近年来家乡翻天覆地的变化。“从过去的石头房、土坯房,到安居房、钢筋混凝土结构房,再到今天的小康新居……通过村里住房的变化,我们可以看出老百姓的日子越来越好。”尼吉告诉记者,“过去十年,村里群众生产生活条件显著改善,作为村里的一员,切身感受到了来自党和政府的关怀。”

2011年,因车祸造成左大腿粉碎性骨折的尼吉经过多年的治疗和康复训练,终于扔掉拐杖可以独立行走。“当时,我心中最大的愿望就是能自力更生,让一家人尽快摆脱贫困。”尼吉回忆说。

2012年,在国家的政策扶持下,尼吉顺利申请到4万元的小额贴息贷款,随后便在村里开起了茶馆和商店。在尼吉的精心经营下,店里的生意渐渐有了起色,一家人日子也有了盼头。

2016年,尼吉再次争取到了妇女小额贴息贷款5万元,随即即将小卖部改造成为小超市,对茶馆进行了翻新。“店面升级后,年纯收入万余元,加上丈夫在外务工的收入,我们家在2017年实现了脱贫。”尼吉说。

随后不久,经过党组织严格考察,一心追求进步的尼吉光荣地加入了中国共产党。入党后的尼吉,干劲更足了。“在国家的各项优惠政策支持下,我摘掉了贫困的帽子。如今,作为一名党员,更要作好表率,力争带动更多人一起致富。”尼吉说。

“她身残志坚,通过不断努力,不仅自己过上了好日子,还带动村里群众一起致富。”村委会主任扎西旺扎介绍说,“率先在村子成立运输车队,解决贫困户就业;每年慰问孤寡老人,送钱送物……切实发挥了一名党员的先锋模范作用。”

“很荣幸作为党代表参加党的二十大,这将是终生难忘、刻骨铭心的经历。”尼吉激动地说,“回到村里后,我将带头学习贯彻好党的二十大精神,踏实工作、奋勇争先,不辜负乡亲们的期望。”

寄语二十大

踔厉奋发,勇担时代重任

本报记者 王超

党的二十大报告指出,全党全军全国各族人民要紧密团结在党中央周围,牢记空谈误国、实干兴邦,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

“今后工作中,我将以党的二十大精神为指引,对照新时代西藏检察事业的发展需要,立足本职、踔厉奋发,深耕综合服务保障,做精办文办会办事,以能动履职做好‘三服务’,助推新时代西藏检察事业高质量发展。”自治区检察院办公室秘书科科长张咪咪说。

西藏航空党委书记、董事长魏博平说:“西藏航空各级党组织和全体党员干部将对标看齐、把准航向,自觉把藏航工作放到党和国家事业大局中去审视,放在经济社会发展大局中去推动,确保党的二十大精神在藏航不折不扣地贯彻落实到位。”

“我将认真学习贯彻党的二十大精神,坚定政治立场、维护民族团结,主动担当作为,以时不我待的奋进姿态履职尽责,助力教育事业高质量发展。”西藏藏医药大学纪委综合科科长李慧芝说。

日喀则市聂拉木县琐作乡文化服务中心主任、哲来村第一书记兼驻村工作队队长确珠多吉表示,将认真学习领会好党的二十大精神,积极带领全乡宣讲员深入基层一线,用农牧群众喜闻乐见的形式和通俗易懂的语言,把大会精神宣讲好、落实好。在今后的工作中,将坚守初心、践行使命,带领全村群众抓好守边护边、产业发展、强村富民、人居环境等各项工作,壮大村集体经济,为推动乡村全面振兴作出更大贡献。

日喀则市聂拉木县琐作乡哲来村村民次仁扎西说:“展望未来,倍感振奋。我将继续做好守边护边工作,发展好种植、养殖业,更加积极地参加村里的环境卫生整治、乡风文明建设等工作,同乡亲们一道奔向更加美好的新生活。”

图说盛会



党的二十大召开期间,西藏代表团认真开展学习讨论。图为尼玛拉宗代表(前右)与曲措代表(前左)会前交谈。

本报记者 旦增西旦 摄

努力把阿里建设成雪域高原的“西部明珠”

——访党的二十大代表、阿里地委书记段海

本报记者 赵书彬 张黎黎

党代表访谈

党的二十大代表、阿里地委书记段海就学习宣传贯彻好党的二十大精神,扎实做好阿里地区工作接受了记者采访。他说,聆听学习了习近平总书记所作的报告,深切感受到报告高屋建瓴、高瞻远瞩,思想深邃、内涵丰富,求实创新、论述精辟,是激励全党全军全国各族人民把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中的好报告。

段海说,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央亲切关怀下,在自治区党委的坚强领导下,阿里地区长治久安和高质量

发展取得新的重大成就。我们坚持把维护稳定作为硬任务和第一责任,依法严密防范和严厉打击一切分裂破坏活动,社会大局持续长期全面稳定,群众满意度99%以上。坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,着力在创建全国民族团结进步模范区中争先进,大力实施民族团结进步教育创建“四大工程”“六项行动”,2021年成功创建全国民族团结进步示范地区。

段海说,我们坚持“三个赋予一个有利于”,着力在创建高原经济高质量发展先行区中争先进。统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作。坚持以人民为中心的发展思想,切实抓好办好民生实事,教育事业稳步推进、医疗卫生服务不断强化,民生福祉持续增进;坚

持生态保护第一,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,着力在创建国家生态文明高地中争先进。坚持见缝插绿、宜草则草、宜林则林,大力推进全民绿化,2020年成功创建国家级生态文明建设示范地区;坚持屯兵与安民并举、固边与兴边并重,大力实施守土固边工程,切实把边境地区打造成新的经济增长带、民族团结进步示范带、巩固国防的钢铁长城,着力在创建国家固边兴边富民行动示范区中争标兵。

段海说,阿里发生的巨大变化是党和国家事业历史性变革的缩影。我们离北京虽远,但阿里各族人民的心始终同习近平总书记和党中央紧紧连在一起。

“下一步,我们将立

足阿里实际,坚定不移学习贯彻好党的二十大精神,坚定不移抓好稳定、发展、生态、强边‘四件大事’,不断开创阿里各项事业新局面。一是高举伟大旗帜、坚决维护核心,始终在政治上、思想上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二是领会精神实质、掌握内涵真谛,着力在学懂弄通做实上下功夫,真正用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。三是把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,加强领导、精心组织,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。四是抓好贯彻落实、确保落地见效,以党的二十大精神统领各项工作,努力把阿里建设成为雪域高原的‘西部明珠’,切实推动党的二十大精神在阿里落地生根、开花结果。”段海说。

